

工人也能竞聘管理、专业技术岗位了

按我省新规,大专及以上文化的工勤人员才能竞聘,首次不能竞聘领导



今后,工勤人员也可转岗竞聘管理岗位、专业技术岗位了。

10月9日,省人力资源和社会保障厅下发《河南省事业单位工作人员转岗竞聘实施意见(试行)》(以下简称《意见》),其中明确规定,工勤技能人员原则上在本单位中层副职及以下岗位竞聘,首次不得竞聘担负领导职责的管理岗位。

据悉,事业单位岗位分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位三类。

什么是工勤技能岗位?

简单地说,是指在岗位设置中的从事简单体力工作或一般技术工种的岗位。比如,技术工人、水电工、司机、通讯员、打字员等。

大专及以上文化才能转岗管理岗位

对于工勤技能岗位人员转岗竞聘管理岗位,试行意见提出,除应具备所竞聘岗位的基本条件外,还应具有大专及以上学历程度。乡镇事业单位可以放宽到中专(中技)。

此外,竞聘人应在本单位工作3年以上,且近3年的年度考核均被确定为合格及以上等次。如果是竞聘六级管理岗位,应在工勤技能一级岗位工作5年以上。

在所能竞聘的岗位方面,工勤技能人员原则上只能竞聘本单位中层副职及以下岗位,并且,首次不得竞聘担负领导职责的管理岗位。

工勤人员应竞聘最低等级专业岗

根据试行意见,如果工勤技能人员竞聘专业技术岗位,原则上应参加相应层次专业技术最低等级岗位的竞聘。

当然,要想竞聘,先得具备专业技术职务任职资格。还要在本单位工作满3年以上,近3年年度考核至少是合格。

除满足上述条件外,竞聘还有个年龄限制,即工勤技能人员首次竞聘管理岗位或技术岗位的,原则上应离国家规定的所竞聘岗位法定退休年龄,有10年以上的时间间隔。

转岗竞聘后的相关待遇,要等到主管部门审核,报政府人力资源部门进行岗位认定后,才能享受新的岗位待遇。

(综合《大河报》、《河南商报》)

带着爸爸去上学

周口一女孩带着截瘫父亲求学5年



谢宇慧正在照顾父亲吃饭。

父亲打工时从脚手架上摔下,造成高位截瘫;母亲身患肺癌,终因救治无效撒手人寰。从12岁起,周口郸城农村女孩谢宇慧就带着截瘫的父亲艰难求学。5年来,她和父亲相依为命,边上学边照顾瘫卧在床的父亲,再现了当年周口西华籍大学生洪战辉带妹求学的亲情大爱。

17岁女孩谢宇慧的孝心之举,也引来了众人的援手相助。谢宇慧说,将来如若她能“飞”,那是因为世间有那么多爱,在默默地托举着她。

贫寒家庭 连遭不幸

新学期开学不久,郸城一高一(18)班班主任闻刘伟发现,每天总有个在教室门口坐的女生在上课前几分钟小跑着进教室,顾不得擦去脸上的汗水,就匆忙打开课本开始学习。出于对学生的关心,他就找这个女生谈话,这才知道,5年来,这个女孩一直带着高位截瘫的父亲求学。

女孩名叫谢宇慧,今年17岁,郸城县汲水乡村人。9岁以前,她有一个清贫但温馨的家,父亲谢广军农闲时外出打工,日子简单而平静。2004年,父亲在山东德州某建筑工地打工时意外从脚手架上摔下,造成高位截瘫,腰部以下失去知觉。包头头把谢广军拉到医院稳定病情后,赔了两万元,再也不管了,从此谢广军在病床上一躺就是8年。

祸不单行。2005年,谢宇慧的母亲又查出患有肺癌,兄妹俩上学边照顾两个病人。2007年4月,母亲在花费4万多元医疗费后最终撒手而去,临终前,她望着一双年幼的儿女和这个风雨飘摇的家,眼里满是留恋和不舍。在亲朋乡邻的帮助下兄妹俩安葬了母亲,从此共同承担起了照顾父亲的重任。谢宇慧说,父亲在,这个家就没有散,她不能再失去父亲。

兄妹俩收拾好铺盖,用架子车拉着父亲去上学。该县汲水乡党委、政府了解情况后,帮助他们在学校附近租了间房子,房租由乡政府承担,他们开始了一边照顾父亲一边上学的生活。2008年8月,谢富乾考上郸城一高,为了不影响哥哥的学习,谢宇慧坚决要求自己独自照顾父亲,哥哥只好含泪答应,照顾父亲的重担就落在了妹妹一个人肩上。2011年8月,谢富乾以优异的成绩考上大连民族学院,由于高位截瘫的父亲不能长途劳顿,仍由妹妹一个人照顾父亲。

坚强女孩 感恩向上

开始独自一人照顾父亲后,谢宇慧每天的时间都排得满满的,5年里甚至没有去过一趟县城。进入高中后,她的时间更紧张了。每天早上5点她就起床做饭,侍候父亲吃完饭收拾妥当已将近6点,她才匆匆忙忙地赶去学校上早读课。

为了尽可能少地影响同学,她主动要求坐在教室门口的角落。中午一放学,她就匆匆赶回家抓紧时间做午饭、洗衣服。回家的路上有一个菜市场,有时看到别人扔掉的白菜叶或者干瘪、烂掉的黄瓜、萝卜,她就顺手捡起来,回家清洗、削削,就是父女俩的一顿饭。

9日,记者在谢宇慧的家里看到,这个家里最值钱的就是一台14英寸的电视机。她到家后先把凉开水倒进一个矿泉水瓶里,喂父亲喝水,然后用白水煮面条。厨房里没食用油,地上一个塑料袋里装着几个青椒,谢宇慧下的清汤面条里没有一片菜叶,只放了一些盐和酱油,上面零星地漂着一些油花,她都不记得上次吃肉是什么时候了。面条熟后,谢宇慧先把父亲扶起来喂他吃饭,然后她再吃。吃完饭,她又忙着洗父亲换下的衣服、打扫卫生、给父亲按腿……

谢宇慧说,现在她把受到别人的点滴恩惠都记在心里,将来如若她会“飞”,那一定是因为有这些爱托举着她。她最大的愿望是将来带着父亲上大学,因为父亲是她最亲的亲人了,她不能放弃,更不能抛弃。(据《大河报》)

洛阳一公交车司机开车玩手机

被罚待岗三个月

驾驶公交车还不忘玩手机,全然不顾满车乘客的安全!10月7日下午,网友将洛阳60路公交车司机边开车边玩手机的照片晒到网上。9日上午,洛阳公共交通集团有限公司(下称公交集团)一分公司向记者通报违章司机处理意见:待岗三个月,罚款200元,参加违章培训学习。

【网爆】公交车司机开车玩手机

10月7日,网友“guest”通过洛阳网“百姓呼声”栏目反映一公交车司机边开车边玩手机一事。该网友称:“10月5日下午四点左右,我坐60路从龙门到关林,上车后就坐在女司机旁边,看着司机开车我真是心惊肉跳!从我上车起,司机的手机就没离过手,一会儿QQ聊得不亦乐乎,一会儿上淘宝网看裤子,红绿灯的时候玩玩也就算了,边开还边看,根本就不怎么抬头看路。满满一车的人啊,她想过别人的感受么?没到站我就下了,实在太可怕了!”

帖子同时配发了三张图片,根据图片的外景判断,该车的行驶位置在龙门大道。第一幅图片显示该名女司机左手玩手机,右手扶着方向盘,全然不顾前方车辆;第二幅图片显示司机全神贯注于左手的手机,右手挂挡,方向盘无人掌控;第三幅图片显示该车为60路公交车,车牌号为“豫C57527”,编号为1179。



女司机左手玩手机,右手挂挡。

【处理】违规驾车司机待岗三个月

10月8日傍晚,记者将此事反映至60路公交车所属的洛阳公交集团一分公司,李副经理获悉记者反映后非常重视,称“立即调查,严肃处理,绝不袒护”。次日上午,该公司就将调查结果反馈给记者。

调查通报称,网友反映的情况属实,当班驾驶员刘某某违规驾驶公交车,此行为性质恶劣,属严重行车违章,严重损害了洛阳公交的良好形象和声誉,经研究决定,对刘某某做出如下处理:首先,停止其工作,勒令写出深刻检查,并参加违章培训学习;其次,按照公司《行车安全管理条例》进行处罚,罚款200元;再次,待岗三个月,期间只发最低生活保障工资;最后,待岗期满,根据其表现再做进一步处理。

调查通报还显示,公交集团为了警示全体职工,将该司机网络图片打印下发至各调度点,让广大职工引以为戒。

【延伸】

公交车驾驶员违规驾车可举报

根据洛阳公交集团《行车安全管理条例》规定,公交车驾驶员驾车时不允许使用手机,违者不但要对其进行经济处罚,而且要待岗参加违章培训学习。

洛阳公交集团相关负责人表示,市民如果发现公交车驾驶员违规驾车或者有损公交形象的行为,可以拨打电话63411661投诉。

乘客遇到下列境况可投诉:行车中未关车门;车不停稳开门、门未关好起步或带人走车者;进入导向车道后,不按规定方向行驶者;闯信号者;行车时吸烟、闲谈、使用手机或戴耳机者等。(据《大河报》)